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RAPPORT 
li'Afrl', AU NOM: DE LA COMlVllSSION (1), 

PAR M. DE WINDE. 

M.rnA,,rn, Messrenns, 

En séance du 16 mai 1930, .i\L le Minislrc tics 
Finances, commentant. Jes textes proposés par la Corn­ 
mission des Finances et relatifs à la taxe profession­ 
nelle, exposait à Ia Chambre que la proposition de Ja 
Commission constituait une nouveauté: c'est, disait-il, 
Vuuroäuctio«, clans les groupes (des assujettis li la 
taxe professionnelle) ties tuiministroienrs et commis­ 
saires des sociétés qui seront désormais soumis mi 
réqime normol de Lli luxe proiessionnelte. 

Au lieu de faire procéder par son administration à 
l'application de ces nouveaux principes, M. le Minis­ 
tre des Finances a, le 17 décembre 1930, préféré repré­ 
senter devant le Parlement le système de taxation 
que péconisait le projet de loi déposé Ic 10 décembre 
1929. 

La volonté manifeste du législateur de 1931 a donc 
été de modifier dès l'exercice Iiscal 1930, le système 
de taxation en vigueur des tantièmes des administra­ 
tcurs et des commissaires de sociétés et de frapper ces 
revenus dans une mesure égale: i1 l'impôt qui frappe 
tout revenu des professions libérales 011 cornmer­ 
cinlcs. En róalité cl pour ries motifs soigneusement 

. indiqués aussi bien dans Ic projet de loi de 1929 que 

(') La Commission, présidée pat· M. Hallet, était com­ 
posée: 

i0 Des membres de la Commission des Finances, des 
Budgets et des Jtconon1ics: Mi'vl. Allewacrt, Bologne, Brus­ 
sclmans, Cadier, Carpentier, David, De Bruyne (Auguste), 
Debunne, Dcjardin (J.), de Liedekerke, de Wouters rl'Op­ 
linter, Drion, Hoen, Forthommc, Max, Merlet. Pussemler, 
Soudan, Van Ackcrc (Fernand), Vos et Wnuwermans: 

2° Des membres désignés par les sections: MM. Pieul­ 
l icn, De \,\/inde, Gelders, 1-:ekele1·s, Del>el'sé el Dhav«. 

\Y JffSON'l'W l!:RP 
tot wijzid11~ van dr wetten op de reehtstreeksehe 

helnstingen. 

VERSLAG 
"i.-\:\!F.NS DE COMMISSIE ('), UITGEBRACIIT 

DOOH DEN mmR DE WINDE. 

,h:rnoc;w, '.\lm~i:: JIEEREN, 

ln de n~rg.ulering van 16 )[ci 1930 maakte di: hen 
:\linislel' van Financiën, in verband mei de teksten 
door de Commissie voor de Financiën mei lwln·kki11)! 
lol de bcdrijl'sbdasling voorgestelil, de Kamer opmcr­ 
zaarn op hef. feit dal. hel voorstel n111 de Commissie 
een nieuwigheid was: c, het is, zoo zeide hij, 1k 
üwoeriny in de uroep (van degenen die onderwor­ 
pen zijn aan de bedrijfsbelasting) v(ln cle beheerders 
en conunissurissen. v,,.n vennootsclwppen <lie noarlnan. 
aan hel nornuuil reqime van de bedrijfûwlasfin!/ zul­ 
len onderworpen zi] n ». 

ln plaats vnn door zijn beheer tol de tocpassi11g 
van dit nieuw bcQ'inscl Ic doen ovcrtraan lieert d,: 
heel' ;\Iinisler van J?i11a11ciën, op 17 D~cembcr 1930. 
dP voorkeur eraan gcg-cvc11 vóór hel Parlcnwnl hel 
aanslagslcl:-cl Ic ,·cnledig-cn, dal door hel wctsont­ 
werp, hetwelk op 10 December 1929, aa11gt'J)l"cze11 
werd. 

Hijg-cvolg is het de uitdrukkelijke wil ,,111 deu 
welgrver 1,111 1931 gcm~c;.t mei ingan.!!· van hl'I ri:-:­ 
kaal dienstjaar van 1930 het hcstaandc aan:-:l:1g:-:!dscl 
1,1n de ta111i,·m<·s van beheerders en commissarisscn 
van vennootschappen Ic wi_jzigen en deze inkomsten 
Ic IH'la;:(p11 in dezelfde male ab deze Yan de vrij« or 
handclshcrocpun. Eigenlijk en zulks om h:~WC'f'.~T1•clc:- 
1Hm welke zor.gvuldig aangeduid worden zoowcl in 

(') De Commissie, voorgezeten door den heer Hallet, 
bestond uil : 

l'' De leden van de Commissie voor de Financiën, d1, 
Bcgrootingon en dl! Bezuinigingen : de hoeren Allewaei-l, 
Bologne, Brussolmans, Cartier, Carpentier, David, Dt: 
Bruyne (,\ uguste}, Dcbunnc, De jardin (,J.), de Liedekerke, 
de Wouters d'Oplintor, Drion, Hoen, Porthommo, Mns. 
Merlet, Pusscmicr, Houdan, Van Ackcre (Fernand). Vus 
(in Wauwerrnans; 

2" De leden door rfo aîdcclingcn aangeduid : d!' IH·Nt'II 

Fieull ir-n, D1• Wirule, OddC'rs, Eekulcrs, Debersé r·n Dhav«. 
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de celui de 1930, il a paru préférable au Gouverne­ 
ment de concevoir un régime de taxation spécial, mais 
sans en modifier l'incidence telle qu'elle était prévue 
dans le projet de loi de 1929. · 

Ces considérations ont déterminé la majorité des 
membres de la Commission des Finances à penser 
qu'en réalité c'est ù tort qu'on a vu dans l'application 
de la loi aux impositions de l'année H)30 une atteinte 
au principe que, sauf raison majeure, les lois ne doi­ 
vent pas contenir des dispositions leur donnant effet 
rétroactif. 

La Commission des Finances, par 7 voix contre 4 
et une abstention, propose à la Chambre d'amender 
le projet transmis par le Sénat en réintroduisant inté­ 
gralement le texte de l'article 4, alinéa 2 du projet de 
loi ainsi conçu : 

<< L'article I" de la présente loi est applicable pour 
la 1'0 fois aux pertes subies en i930 cl l'article 2 aux 
impositions de 1930 taxées sur Jes rémunérations 
touchées ou attribuées en 1929 ». 

Le Tfapporteur, 
E. DE WINDE. 

Le />l'(\~iclent, 
i\fox HALLET. 

het wetsontwerp van 1929 als in dit van 1930 heeft 
de Itcgcering gemeend de voorkeur te moeten geven 
aan een bijzonder belastingstelsel, zonder, evenwel, 
den grondslag ervan te wijzigen zooals hij voorzien 
was in het wetsontwerp van 1929. 

Deze overwegingen hebben de meerderheid der 
leden van de Commissie voor de. Financiën doen 
inzien dat men ten onrechte, in de toepassing van de 
wet op de belastingen van het jaar 1930, een aanslag 
ziet. op het principe volgens hetwelk, behalve in geval 
van overmacht, de wetten geene bepalingen met 
terugwerkende kracht moeten inhouden. 

De Commissie voor de Financiën stelt, met 7 tegen 
4 stemmen en eene onthouding, aan de Kamer voor, 
het door den Senaat overgemaakt ontwerp Ic wijzi­ 
gen en den tekst van artikel 4, alinea 2 van het. wets­ 
ontwerp te doen luiden als volgt : 

« Het eerste artikel van deze wet is voor de eerste 
maal toepasselijk op het in 1930 geleden verlies en 
artikel 2 op de belastingen van 1930, steunende op 
de, in 1929, ontvangen of toegekende vergeldingen ». 

De Verslagoever-, 
E. DE WINDE. 

De Voor:itter, 
Max HALLET. 


